

**О Т З Ы В**  
на автореферат диссертации  
**ЩЕПЕТКОВОЙ Ирины Олеговны**  
на тему: «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации», выполненной  
на соискание учёной степени кандидата географических наук  
по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая  
и рекреационная география

---

Диссертационная работа И. О. Щепетковой выполнена на весьма оригинальную тему и, безусловно, расширяет представление о пространственном аспекте жизни российского общества. Садово-дачные образования – это действительно малоизученный общественной географией объект, который является оригинальным маркером особенностей отдыха россиян не только в столичных регионах, но и в условиях глубинных, с индустриальным освоением и ярко выраженным агломерационным эффектом территорий. Садово-дачный участок для жителей больших городов – это, в первую очередь, место с четко обозначенным личным пространством, которое можно использовать по собственному усмотрению, и только во вторую очередь – источник получения дополнительного пропитания. Автор работы это понимает и стилистически верно выражает хорошим, не засушившим и научообразным языком.

Диссертационная работа И. О. Щепетковой имеет четко сформулированные и реализованные цель и задачи, объект и предмет изучения. В диссертационной работе убедительно выявлена степень научной изученности проблемы пространственного анализа садово-дачных образований. Автор работы сумел провести доказательный картографический анализ выделенных элементы территориальной организации садово-дачных образований. Картосхемы И. О. Щепетковой чётко сориентированы на поиск и доказательство наличия маркирующей пространственной связи между границами Пермской городской агломерации и садово-дачными территориями.

Научная новизна диссертационной работы несомненно проявлена в создании авторской методики взаимной увязки выявленных территориальных уровней садово-дачных образований с координирующими региональное развитие органами. Подобная методика не только интересна с научной, но и с практической точки зрения. Её апробация в многочисленных публикациях И. О. Щепетковой несомненно указывает на то, что автору удалось выйти в диссертационной работе на уровень территориальной организации, а не только территориальной структуры садово-дачных образований Пермской городской агломерации.

Важно отметить, что научно-практическая значимость работы выходит за рамки учебного дискурса высшей школы. Садово-дачные образования в Пермской городской агломерации – мало востребованный ресурс рекреационного использования этой территории. Рекомендации автора, сформулированные в части перспективного использования дач как рекреационного ресурса для развития малоосвоенных территорий Пермского края могут стать интересным материалом для осмыслиения органами местного управления с позиций корректировки стратегии развития региона.

Вместе с тем, в автореферате остался открытым вопрос о том, как же автор определяет перспективы разрешения проблем рекреационного использования территории садово-дачных образований Пермской городской агломерации в условиях пространственной полиструктурности этого географического объекта. Возможно, необходима типизация этих проблем для каждого территориального уровня садово-дачных образований.

В целом рецензируемая диссертационная работа И. О. Щепетковой представляет законченное, оригинальное, с высокой степенью доказательности и практической значимости авторское исследование на актуальную тему и соответствует требованиям п.9 Положения о

присуждении ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842.

Ирина Олеговна Щепеткова имеет основание претендовать на присвоение искбмой степени кандидата географических наук, поскольку её диссертационное исследование соответствует специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук, доцент  
кафедры экономической  
и социальной географии и территориального  
управления Таврической академии (структурное  
подразделение) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В.И.Вернадского»

А. Б. Швец

(Александра Борисовна Швец)

295007 Республика Крым,  
г. Симферополь,  
пр-т Вернадского, 4,  
ф-т географии, геоэкологии и туризма  
fusion10@mail.ru

28 октября 2019 года



Диссертационная работа И. О. Щепетковой «*Социокультурные изменения в зоне пересечения границы между Нахчыванской Азербайджанской Республики и Нагорно-Карабахской Республики: анализ и оценка трансграничных процессов в контексте формирования интегрированной территории*» выполнена на кафедре географии и геоэкологии Таврической академии КФУ им. В.И.Вернадского. Автор работы имеет приобретенные в процессе обучения и научной деятельности необходимые знания и навыки, достаточные для успешного выполнения научной работы. Научный руководитель и научный консультант И. О. Щепетковой неоднократно подтверждают, что она в соответствии с требованиями диссертационной комиссии выполнила все требования к диссертации, установленные Уставом КФУ им. В.И.Вернадского.

Научная тематика диссертационной работы исследует проблему функционирования в зоне пересечения границы между Нахчыванской Азербайджанской Республики и Нагорно-Карабахской Республики интегрирующих механизмов в контексте трансграничных процессов. Подобные исследования не только интересны с научной, но и с практической точки зрения. В работе даны новые и актуальные публикации И. О. Щепетковой позволяющие увидеть то, что автор увидел когда в исследованной тематике увидел трансграничный фрагментацию, и поэтому трансграничной структуре различных образований Нагорной Карабахской архипелага.

Изложено, что научно-исследовательская деятельность работы выражена за рамки учебного плана, в дополнение к изложенным в Нагорной Карабахской Республике – малоизвестной и недоступной для большинства научных работников территории России. Поэтому, автору, следует подчеркнуть в части изложенных исследований для них рекомендуются работы для решения множественных задач. Некоторые из которых могут быть интерпретированы для решения организационных задач в зоне пересечения границы Карабаха.

Однако в том, в какой мере результаты работы решают проблему разрешения конфликта на территории зоне пересечения границ Нагорной Карабахской Республики и Азербайджанской Республики, неизвестно. Частично это проблема зоне пересечения границы Нагорной Карабахской Республики, неизвестна в контексте трансграничной политики Азербайджанской Республики.

В целом, результаты диссертационной работы И. О. Щепетковой проявлены в научном приложении, в новых методах анализа и оценки трансграничной политики Азербайджанской Республики на актуальную тему в соответствии требованиям к диссертации.